

Встречая чистку, поднять авангардную роль каждого члена и кандидата в члены партии!

30

МАЙ
1934 года

№ 27 (177)

КРУТИНСК

ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО

Политическая газета, орган РК ВКП(б), РИК'а в Р. П. С.

ВНИМАНИЮ СЕЛЬКОРОВ И РЕДАКТОРОВ СЕНГАЗЕТ И ЛИСТОВОК

Напоминаем о необходимости прохождения перерегистрации, (см. № 24 за 15 мая, 4 стр.) Некоторые пока не послали анкеты. Это значит нас возможности выслать вам план работ.

ГОТОВЫ ВЫ К СЕНОКОСУ?

Дела

Большевика

Товарищ Илюхин работает управляющим фермы „Партизан“, совхоза № 353

Большевистскую ветряную турбину т. Илюхин, готовясь к чистке рядов нашей парторганизации.

...Чуть свет, Тов. Илюхин уже на ногах—он всех раньше встает.

— Не пресыщаться... Что, где хомуты?...

— Ты не хозяин им?— вскрикивает... Люди швели, расста навели й...

Он везде. Заметит недостаток, укажет как исправить. И вместе с успехами фермы в животноводстве, в поле растет авторитет тов. Илюхина среди рабочих, как хозяйственника.

Но он и парторг. Лучший организатор соревнования рабочих. Он близок массе, он вместе с ней, во главе ее.

Так вырабатывает свою авангардную роль коммуниста тов. Илюхин.

...Чистка, к которой готовится тов. Илюхин, налагает на него большие обязанности... Учиться. Больше воспитывать себя, повышать уровень своих теоретических знаний.

И здесь пока у тов. Илюхина замешка. По вине дирекции совхоза, он не имеет квартиры. Нет условий для работы над собой. И тов. Рукавов, директор—коммунист, готовясь сам к чистке, обязан помочь в этом тов. Илюхину.

И. С.

Десятого июня проведем смотр

На совещании при сельсовете Рыжковские колхозы, в лице своих председателей, обсуждали вопросы подготовки к сенокосу. Постановили:

— К началу сенокосной на бригадных станках построить бани, приюты со столами для лошадей, вырыть колодцы. В ближайшие дни закончить ремонт машин, обращая особенно внимание на качество

— 10 июня провести генеральный смотр готовности к сенокосу.

Так, — при большевистской напористости — преодолевая все трудности, мастера колхозной земли приступили к созданию кормовой базы для социалистического животноводства.

И. Серегин

К предстоящей чистке парторганизации

Соцкий почти разложился

Коммунист Соцкий И., зоотехник, морально разложился. Пьянствует, занялся многоженством.

И результаты, конечно, не замедлили сказаться.

Сразу оторвался от ударниц. Поздорил с Лобище-

вой („П. бедняка“). Обозвал вредителем, когда она за год премирована 2 телочками, как ударница.

Следовало бы уже сейчас обсудить вопрос о пребывании Соцкого в партии.

Прохожий.

Они—зажимщики самокритики

Так было.

Культбригада, командированная из Крутинка, раскритиковала в частушках коммунистов Корнева и Костяева (Самаровка).

У Корнева неблагополучно с морально-воспитательной работой среди учащихся (учитель, курение и хулиганство). Костяев, бригадир, занялся оч-

ковирательством в работе по займу. Казалось бы, ошибки должны были признать и исправить

— Не признаем...

Не признали и не исправили ошибки Корнев и Костяев. Так было, и так осталось. Безусловно, при чистке зажимщики самокритики будут осуждены в правильном свете. Воробьев

Лобов не готовится к чистке

Партизаны колхоза „См. партизан“ (Толоков.) к чистке не готовится.

Коммунисты Лобов и Дюдина не знают устава и программы партии. Не изучили решения 17 съез-

да, не проработали с колхозниками.

Тов. Лобов, не думаешь, что вас вычистят при чистке? Ваш колхоз по севу, ведь, так же отстающий в районе. Муронцев

С посевной фронты

Приветствие Первомайке

Приветствуем передовиков сева, — в срок выполнивших посевной план.

Отдали в приказ о премировании полевода фермы т. Гривьяко месячным окладом жалования и выделении для премирования лучших ударников фермы 150 руб.

Предлагаем перевестись на выполнение дополнительного задания по севу.

Директор совхоза № 182

Кривоносов

Начальник политотдела

24 мая Прощинский.

Что это, вредительство?

Первая бригада колхоза „Эйхе“ сеяла, не ведая борьбы за качество работ. Большие огрехи. Предколхоза Муронец и бригадир Филистов говорят.

— Скорей.. Лишь бы скорей, а каково качество— все равно.

Потворствует этому и агростароста Скосырский А. Толоконцевскому с с. надо проверить качество сева. Колхозник.

Сурово наказать

Единоличник Кольмыца дер Лазарево, член Толоконцевского с сов., еще на 20 мая не приступил сеять. План имеет 1,30 га. Нужно с-совету решительно воздействовать. Муронцев.

До конца разоблачаты

Единоличники д. Моторова Квашнин Ф., Скосырский отказались сеять. Квашнин крепкий средняк. Скосырский не раз штрафован за невыполнение обязательств по мясозаготкам.

Кто издевается, мучает коня-

их карает закон

Показ удачников животноводства

И родился первомайский орел

Тарасов Емельян вошел в общежитие. Колхозники, торопливо вставая, спешно собирались на работу.

—Что, Емельян? Слышите, ребята, Емельян-то улыбается.

—Ну как, жив и здоров?..

С появлением Емельяна, колхозники с тачанов повскакали. Окружили Емельяна. На лицах радость, улыбка ожидания сменилась уверенностью.

—Жив... в добром здравии...

Только и смог сказать Емельян. Радость лишила его языка.

...Тарасов, колхозник „12 лет октября“, неусыпно ждал ожереба. Кобыльча, окруженная заботой и вниманием, родила настоящего красавчика.

—Назвать „Первомайский орел“.

—Правильно!

—Емельяна что забыли, — премировать надо...

И Тарасов было премирован стрезом на брюки. Но главное, что радушно Емельяна, было — это благодарность колхозников. Так вознаграждается частный труд в колхозе. Муренец.

В последнее время участились случаи варварского отношения и тяготу. Сегодня мы печатаем материалы, которые прислал нам г. Намышан.

Народный суд, обнародовав свои решения — еще раз предупредил, что и впредь так нам будет карать, сурово наказывать виновных в хищническом использовании тягла.

И сожалению, сигналы сельхозоров свидетельствуют, что в Нарасуне с этим остается неблагополучно. Поэтому мы просим, во первых, парторганизации проработать материалы суда с колхозниками, во вторых, следственные органы ускорить дознания по сигналам.

ВРАГ ВЫМЕЩАЕТ ЗЛОБУ НА КОНЕ

Весной 1933 года в колхоз „Верный путь“ пробрался Еремин Г. Уроженец Тюкалинского района, распроданный, как твердозаданец.

В течении года варварски мучил лошадей, прикрепленных к нему. Но этого ему показалось мало.

—Изведу!..

И, решив, принялся за дело. Изуродовал кобылицу. Равил черенком вил в половую щель, сделав рану 25 см. глубиной. Кобылица истекла кровью.

Очевидно еще бы „работал“ Еремин. Пресек только суд. Еремин осужден на 10 лет.

ВОР И ЖУЛИК — СПОРА КУЛАНА

Они — колхозники. Вместе с этим, первый родственник кулака, второй — житошный. Одним словом, волки в овечьей шкуре.

Таков портрет Тюменцев Кл., Безкровных Ф. и Шаршина.

А вот их дела. Получив фураж для лошадей, — овса 7 пудов, они 5 пудов украли и продали. Деньги пропили. К счастью, колхозники „Нового увала“ их скоро разоблачили. Народный суд дал поваслугам (осудил на 10 лет)

ГЛАВНОЕ — НЕ ДОПУСТИТЬ ВРАГА В ИОКЮХИ

Шаманин К., кулак д. Гандатинка, устроился конюхом в совхозе № 132. Прикинулся бедняком.

— Не хозяйственный... Не привелось раньше холить лошадей.

И прикрываясь этим, морил и днями не поил, издевался. И так изо дня в день. Результаты не замедлили сказаться.

4 лошади, истощенные до невозможности, пали. Одна потерялась... Народный суд кулака Шаманина осудил на 13 лет лишения свободы.

Сигналы из колхозов

ПРОСИМ ПРОКУРОРА ВМЕШАТЬСЯ!

Случилось так.

15 мая „За соц. мир“ во-разоблачил Герина С., илн вредителя. Беронил, норо не выбил глаз. Измочалил коню, — норова вся в ранках. — Не новость... Студим.

Спокойно так решил Терле ед пред колхоза „Рассвет“. И вредителя судили товарищеским судом, — штрафовали на 3 рубля. Так покрывает ся вредительство.

— Да, не ново... Покрывает лей муляжних медобитиев, — это была на раз, — так же судят.

Так очевидно нужно ответить Терлеву. И, настан вая на этом, просим прокурора в это вмешаться.

К. Я-ов.

ПАЛА КОРОВА, А НИ КОМУ ДЕЛА НЕТ

Маленькое событие, степь кезаметнее, что Азбутов и не увидел, — случилась 11 мая в колхозе „Рынок“. Корова пала.

Тай бы и ни кто не узнал, если-б Кунгуров Ю. не расказал.

— Коня вся в дырах!.. До носной простегал.

По маленьку ясно стало Куянов Д., рядовой колхозник, избил корову. На завтра она, зайдя в лунку, сдохла. Сил не хватило ей лести, — последняя Куянов выметал.

... Это-то и осталось Азбутовым, пред колхоза, не замечено. Кунгуров до сих пор не привлечен к ответственности.

Я. Н-ов.

Улучшим луга!

Велики, грандиозны задачи, выдвинутые 17 съездом в области животноводства. И одна из них — увеличивать продуктивность.

Поднять удитанность а тем чтобы повысить качество мяса, увеличить удой и улучшить вкусовые качества молока — так выражена эта задача. Повторим, она из главных.

Несомненно, — знают это и колхозники и рабочие совхозов, и заводящие фермы, и заводы. Но при

тическая сторона дела еще не брнята.

Луга, — скажут кто-нибудь, — богатые, — как же, знаем! Да, луга есть база, основа дела. Без их улучшения хорошего молока не получить. Кажется, ясно. Но, в сожалению, это ясное дело понимается своеобразно. За улучшение лугов решили не приниматься.

Вот колхозы Рыжковского, Конаковского и Камышенского совхозов в обиду на луга. „Мух, часовой дунят“ — жалуются, назривор, Чернышев, Гуляев, председатели колхозов.

А какое положение. На выход, выход где?

— Не принимаем молока! — мудро решил, сказали работники маслозавода (дело о совхозом). Близ непадного, и даже проступного „мероприятия“ невозможно придумать.

Ни маслопром, ни РАСЗО и правления колхозов, ни дирекции совхозов организовать выдерживания или подвоза луга не удалось.

Другое дело, — уход за лу-

гами. Обещать от намней и хвороста, уничтожать кустарники и яны, срывать кочни и зарывать яны — все это колхозы тив ухаживают за лугами? Нет, далеко не все. Почему и говорить о разравнивании, — постоянно в течении весны и лета, — кала на лугах.

Долго ли так будет? Мы в оски парторганизации и всех специалистов, прочитав статью, обсудить этот вопрос в практическом разрезе. Нужны дела, внимательный уход за лугами. И мы ждем ответ большевикский делом.

Оран.

Работать НА „ОТЛИЧНО“!

Включайтесь в соревнование трактористов

ПРИМЕР БОЛЬШЕВИКОВ

В зимний период в совхозе № 182 работал вружок по научению трактора—и работал на „отлично“,—результаты красноречивы.

24 мая квалификационной комиссией треста, во главе с инженером Грозбергом, сдавали экзамен.

Большевикским примером слушают полтитотдельцы. Начальник полтитотдела т. Процицкий, заместитель т. Уланов и помощник по комсомолу т. Стребной сдали первыми, и уже получили удостоверение трактористов.

Так же получили звание тракториста т. Кривоносов, директор совхоза, т. Яркин, зам. директора, т. Судейно, преподаватель и др. Саб ов.

ВОТ ОНИ, ЛОДЫРИ

Они—молоды, сильные и здоровы. И, к стыду их,—неряхи, лентяи.

Гуляев, один из худших. Как всегда, в день производственного задания выполняет на 35-40 пр. И перерасход горючего 40-45 кир.

Русаков С. и Михеев И., отличаясь небрежностью, работают так же преступно. Выполняя задание на 50-60 проц., перерасход горючего делают 200-300 кир.

Тракторист

ИЗ ОБРАЩЕНИЯ К ТРАКТОРИСТАМ КРАЙКОНА ВКП(б), КРАЙИСПОЛКОМА И ПОЛИТСЕКТОРА КРАЙЗУ

Лозунг вождя партии тов. Сталина—работать честно—в конкретной обстановке гесны этого года означает не только выполнение установленных норм, но и перевыполнение их.

Крайком, Крайисполком и политсектор Крайзу призывают всех трактористов МТС и совхозов Западно-Сибирского края развернуть большевистское соревнование за перевыполнение норм выработки, установленных для трактора.

Тракторные бригады должны так организовать работу, чтобы каждый тракторист знал, какое задание он должен выполнять в течении дня. Нужно установить практику ежедневного отвода в поле трактору звона в пределах норм выработки, чтобы каждый тракторист мог в течении всего дня контролировать себя и на основе этого успешно бороться за перевыполнение задания.

Работайте так, как Овчинников!

Тракторист—это почетное звание. Доверяет советская власть, дает сложный механизм, трактор—честно трудясь!

И лучшие люди, вспененные как волны—энтузиазмом, отвечают на призыв т. Эйле честной работой. Лучшие трактористы—это преданные до конца, сознательные пролетарии.

... Все сказанное относится к Овчинникову и Кукушкину. Они авторитетны. Не бойтесь на слово, в деле, трудным, но и доблестным... 21 мая пахали. Норма за

смену 3,3 га.

Трактористы Кукушкин и Овчинников дали рекордную выработку. Кукушкин вспахал 4,92 га, сэкономив горючего 49,5 кг. (норма 108 параскодовал 58) Овчинников вспахал 4,32 га, экономии дал 64 кг.

...Сев явился экзаменом. Лучшие, как Кукушкин и Овчинников, его выдержали. Но он длится,—сейчас вмет пара, а там уборочная. И работать Овчинников и Кукушкин будут еще лучше. А так, как они, работать должны все трактористы. Б.-в.

Вниманию Рай ОНО

Разбудить Располну

Организатор массовой работы Распол ин, в первой бригаде колхоза „Северное сияние“, бездельничает.

Есть литература (решения 17 с.езда, газеты), но громкие читки не проводят ся. Надо проверить Располну. В бригаде массовая работа должна быть организована. Г. М.-в

Перестроить работу

избы — читальни

Паневская изба-читальня, не перестроив работу, не участвовала в борьбе за темпы, за качество сева.

Красные уголки не работают, а изба чьи не руководит. Нет передвижных библиотечек. Долго ли еще так будет?

Муренец.

Всем на позор

Хиневич, красноуголец колхоза „34хе“, порочит свое звание. Не культуработой занимается, а амурничает. С Непомнящих ночи проснивал в школе, грязным делом занимается.

И еще о газетах. Выписаны на красный уголок, а они всегда у Хиневича. Колхозники их не видят.

Презрению и организации ВЛКСМ надо, проверить работу Хиневича, пресечь эти безобразия

Ванов Денис.

ОТ РЕДАКЦИИ.Надеемся, что РайОНО примет по материалам меры. Просим все партизанские, извлекая уроки, так же усилить руководство культуработой.

В ПОМОЩЬ РЕДАКТОРУ СТЕНГАЗЕТЫ

О ГЛАВНОМ В ГАЗЕТЕ

О карикатуре и красках

На эту тему мы печатали статью т. Березиной. Многие редактора откликнулись. Отвечая некоторый равнодушием в ответах, мы еще раз даем вам „иснение“.

Нужна ли карикатура в стенгазете, листовке? Да. Нужна. И вот почему.

Цель достигается, если газета понятна и ярка. Все легко запоминается, легко усваивается в слове. Сильна газета, если она влияет, мобилизует инициативу, возбуждает внимание.

И, вот, карикатура—художественная, в красках—служит этой задаче. Она бьет, осмеивает. У одних вызывает краску стыда, других мобилизует. Если первых „вызывает“, то вторых предостерегает от „заболевания“. А вместе—обоим воспитывает и политически. Формирует понятие человека, выстраивая все лучшее, оставшееся наследием рабочего прошлого—и в прощаньях, и в собраниях.

О языке газеты

Язык, как стиль, является способом выразить мысль

словами в предложениях,—главное в газете.

Часто язык бывает небрежен и неряшлив. Грешат этим и редактора, и селькоры. Это непростительно.

Во-первых, задача газеты—убеждать, учить. Ясно, если колхозник, читая газету, не понимает прочитанного—газета его ни в чем не убедит. Это также, если докладчик говорил непонятно, употребляя незнакомые слова. Сколько бы не водоволазил, ни шумел—колхозники без его не поняли. И не позав, до конца не дослушав и ушли.

Тем более, во-вторых, га-

зета—политический оратор. Политику партии надо излагать понятно для колхозника. Вот почему следует избегать войну небрежности в выборе слов. Это все равно, как оттачивать оружие.

Что здесь требуется? Предельная ясность мысли, четкое и полное ее выражение словами (чтоб, слово и мысль, которую оно выражает,—соответствовали друг другу). Язык нужен звучный, ясный,—чтоб легко читался, мысль свободно улавливалась читателем.

Учиться, овладевать техникой печатного слова, поэтому, —первая обязанность редактора, селькора.

ГДЕ ВАША ЗАБОТА О СЕМЬЯХ КРАСНОАРМЕЙЦЕВ?

Партия и правительство, в целях улучшения быта семей красноармейцев, придает исключительное важное значение оказанию им денежной и натуральной помощи.

В районах наблюдаются, благодаря невнимательного отношения к этому руководителей сель-сов. и колхозов, случаи несвоевременной уплаты пособий. Так же не оказываются содействие в подрывке дров, размоле зерна и т. д.

Прокуратура и Райисполком объявили месячник (25 мая-25 июня) проверки обеспечения семей красноармейцев.

Практическими задачами месячника является

- 1) Кассы взаимопомощи должны взять на учет все семьи красноармейцев.
- 2) Обследовать их положение, выяснить степень нуждаемости.
3. Проверить правильность

Кооперативное обозрение

Топтание на месте

На 25 мая квартальный план накопления выполнен на 44,5 проц. План товарооборота — на 47,3 проц.

Темпы, явно грозящие срывом плана. Остается, взятый с начала квартала, неизменным темп топтания на месте. Позорно проваливаются по сбору паевых Н-Карасукское С-ПО, план выполнен всего на 9,2 проц (председатель Шафиров). Чикишевское (11,1) и Шипуновское (12,0). Руководители этих С-ПО, не поняв последних указаний т. Сталина о кооперации, не перестроились в работе. Они, прежде всего, заслужили звание болтунов.

В товарообороте тянут назад Вановское С-ПО (23,8), Салтамское (25,1) и Толоконцевское (27,3).

Более лучше работает Коневское С-ПО (паевые — 116,5 и товарооборот 73) Крутинское (паевые 68,5 и товарооборот — 67,9).

и а з а н а ч е н и я ранее всех видов помощи и актуальности оказания. 4) Проверить, как аккуратно разбирались заявления семей красноармейцев. 5) Организовать систематическую справочную работу (клуб, изба-читальня, но вопросам льгот семьям красноармейцев. 6) Провести массово-разъяснительную работу с семьями красноармейцев единоличных хозяйств по втягиванию в колхозы.

Тверская.

По следам заметок

Факт растраты продавца Толоконцевского С-ПО Храмова 225 руб. подтвердился. Но дело прекращено, Храмов растрату не исполнил.

Правление колхоза „Н. жизнь“ (Ольгино) сообщает, что брат председателя колхоза т. Никулина, как неисправимый лодырь, исключен из колхоза.

С фронта соревнования ферм с Называевской

Окружить пастуха почетом!

В колхозе „Рыбак ударник“ у пастухов нет спецодежды. Ходят совсем босые. Нет заинтересованности хорошо работать, здоровье не хочется пастухам терять.

Я считаю это неправильно. Надо пастуху создать условия. Пастух дол-

жен быть окружен почетом.

Лаптев. От редакции: Мнение т. Лаптева правильно. Предколхоза Филипов и зав. МТФ Григорьев проявили бездушное отношение и нуждам пастуха. Это не терпимо. Идем сообщения о немедленном исправлении ошибок.

ПО ТУ СТОРОНУ НАШИХ ГРАНИЦ

Переворот в Латвии

По сообщению из Латвии, 16 мая ночью все правительственные здания в столице Латвии Риге были заняты военными отрядами. За подписью главы правительства Ульманиса и военного министра опубликовано распоряжение об объявлении всей страны на военном положении сроком на 6 месяцев. Приостановлена деятельность сейма (парламента) вплоть до проведения рьяла изменений в конституции.

Все политические партии распущены. Во всей стране запрещены собрания и демонстрации. 33 газеты, в том числе все

социалдемократические, закрыты. Для остальных установлена предварительная цензура. Арестован ряд деятелей профсоюзного движения.

В правительственном сообщении об военном положении объясняется неспособностью сейма разрешить животрепещущие экономические вопросы. Также указывается, что правительство будет устранять внутриполитические осложнения всеми имеющимися в его распоряжении средствами.

Германская фашистская печать приветствует фашистский переворот в Латвии. („Крест газ“)

Посевное обозрение

Немедленно завершить сев

На 25 план сева колхозами выполнен на 86,2 проц. Единоличный сектор — 50,3 проц.

Впереди идут колхозы Ольгинского с сов. планом, выполнили план на 100 проц. Затем Битинский с-сов., план выполнен на 96,3 проц. Крутинский — 96,4 проц. Пановский — 94,8.

Позорно отстают, к стыду председателя с сов. Докисов, В-Челдские колхозы, план выполнили на 73,2 проц. Колхозы Толокон-

цевского с сов. планом выполнили на 74,8 проц. Своей неспособностью оперативно руководить бригадами, руководители этих колхозов тянут назад район.

Преступно организовал сев единоличного сектора Шипуновский с-с. (пред. Елисеев.) План выполнен на 33,1 проц. Еще хуже работает, соревнуясь с ним, Н-Карасукский с с. план выполнен всего на 30,5 проц.

Последняя пятидневка мая должна завершить выполнение плана сева. Не должно остаться ни одного колхоза, ни одного единоличного хозяйства, полностью не выполнивших посевной план.

ДОВЕДЕМ УДО ДО 10 ЛИТРОВ

Ферма „Новая жизнь“ (Рыжиков) приняла вызов колхозов „Бравый Латвис“ Дольный Розенталя, Миде Ул., Юрьева Е. включилась в Сталинский призыв ударников животноводства.

На 22 мая удой на корову 7 литров. За апрель и май надежда таят вет. Образуется удой довести до 10 л. Минимум.

Отовсюду

* В Австрийских тюрьмах находится большое количество рабочих — участников февральских боев, которые в течении нескольких месяцев сидят в нечеловеческих условиях. В знак протеста арестованные объявили голодовку.

* На похоронах убитого фашистами молодого французского рабочего Скортини участвовало 15 тысяч пролетариев. На кладбище выступили с речами представители коммунистической партии.

* В Дании состоялось несколько противофашистских митингов под лозунгом освобождения Телмана. В столице Дании — Копенгагене — на митинге присутствовало 3 тыс. рабочих.

Зам. ответ редактора И. ЧЕРЕМНЫХ